

■ 25 января - День российского студенчества

"Студенческие годы - чудесная пора, прекрасен мир и нипочем невзгоды..."

День российского студенчества отмечается в России ежегодно 25 января в соответствии с Указом Президента РФ от 25 января 2005 года. 24 октября 2007 года был подписан федеральный закон, согласно которому День российского студенчества стал одной из памятных дат России.

*Студенческие годы - чудесная пора.
Прекрасен мир и нипочем невзгоды.
Открытия и встречи, гитара до утра.
Вы золотые жизни нашей годы,*

как поется в песне «Студенческие годы» Марии Шадриной Де Паоли. А мы накануне этого дня попросили рассказать о своих студенческих годах руководителей средних специальных образовательных учреждений, находящихся в городе Константиновске.

Анна Николаевна Никитина, директор Константиновского педагогического колледжа:

- Студенчество - это лучшие годы, время постигать науки, делать первые шаги к будущей профессии, не спать ночами, дружить и влюбляться. Студенческая жизнь была чем-то особенным, которая началась у меня 46 лет назад в Константиновском педагогическом училище. Запомнилось поступление. Помимо высокого проходного балла «5», необходимо было пройти музыкальное испытание, которое решало все. Конкурс в педучилище доходил до 7 человек на место!

Особая студенческая жизнь: самостоятельная, вроде бы взрослая, но порой очень веселая. Педагогическая специальность требовала серьезных усилий в плане учебы. Помню требовательных и справедливых педагогов: Юлию Ивановну Веселую, Галину Тимофеевну Глазину, Надежду Николаевну Язепову, Наталью Михайловну Савельеву, Александру Васильевну Евлахову, которые заложили в меня основы будущей профессии. Советская система образования предполагала всестороннее развитие, поэтому вспоминается волейбольная секция, которую вел Юрий Данилович Буравлев.

Мероприятий было мало, так как все усердно учились. Самым крупным и, пожалуй, единственным, был новогодний бал, зато в РДК танцы два раза в неделю.

Огромное внимание тогда уделялось нравственным качествам молодого человека. На каникулах мы отправлялись в винсовхоз «Ведерников» собирать виноград. Все расселялись в общежитии, удобства - на улице, на линейке - поднятие флага в честь передовиков, комсомольские песни. Трудилось много и азартно, никто не думал отлынивать от работы.

Очень любила педагогическую практику в школе, когда дети с большим интересом и любовью откликались на наше стремление увлечь их новыми методами и приемами обучения и воспитания.

Тогда высшее образование ценилось и было главной целью для практически всей молодежи. И педагогический институт, исторический факультет запомнился мне большим объемом теоретических знаний. Преподаватели узкой направленности в институте покоряли своей



эрудицией - это Алексей Петрович Кожанов, Василий Васильевич Ядрецев, Владимир Иванович Лесин, Герман Германович Бауман. Много конспектировали, в библиотеке находили дополнительную литературу, диплом писали вручную, надеялись только на себя, а не на интернет.

Накануне Дня студента хочу поздравить всех студентов - бывших, настоящих и будущих. И не беда, если уже и не студент вовсе - главное, внутри не потерять ту нить, что связывает воедино студенческое братство.

О своих студенческих годах рассказывает Евгений Евгеньевич Мищенко, директор Константиновского технологического техникума, возглавляющий его 7 лет:

- Я окончил в 2004 году мелиоративный факультет Новочеркасской государственной мелиоративной академии. Мой выбор профессии был неслучаен. Меня всегда привлекали строительство и разные механизмы, поэтому инженерная специальность больше всего мне подходила. К тому же, этот институт окончил и мой отец.

За годы студенческой жизни запомнились учебные практики на разных курсах, нас возили по всем шлюзам и плотинам Ростовской области, показывали мелиоративные системы. На малых реках города Новочеркаска мы измеряли их течение, глубину и другие гидрогеологические показатели. Также мы побывали на НЭВЗе, заводе ЖБИ, а Цимлянскую ГЭС осматривали полностью - от машинного зала до турбин.

Производственную практику я проходил в Констан-

Ольга Ивановна Григоренко, директор Константиновского техникума агротехнологий и управления (КСХТ), которая работает в этой должности 15 лет, рассказала о своей студенческой жизни:

- Я была студенткой Ростовского института народного хозяйства и окончила его экономический факультет в 1982 году. Всегда с теплотой вспоминаю эти годы. В то время специальности, связанные с экономикой, в нашей стране были очень популярными и востребованными. В СССР было развито производство, много требовалось экономистов.

Производственную практику я проходила на крупнейшем в Ростове-на-Дону химическом заводе. После окончания института вернулась в город Константиновск.

Моим первым местом работы экономистом стало Константиновское СМУ. Потом перешла работать в сельскохозяйственный техникум и уехала опять учиться в Московскую государственную сельскохозяйственную академию имени Тимирязева. Обучалась на педагогическом факультете - чтобы иметь возможность преподавать, необходимо было пройти профессиональную переподготовку.

Для меня студенческие годы - это самая прекрасная пора в жизни. Во-первых, свобода, когда еще нет ни семьи, ни детей, и родители живы, здоровы и могут помочь. Ты живешь, учишься, радуешься общению с друзьями.

Мы учились в такое время, когда у студентов не было завышенных потребностей и социального неравенства. Все были равными, одинаково учились и отдыхали. Я до сих пор дружу со своими студенческими подругами.

Запомнились мне наши



трудовые десанты после окончания каждого курса. Мы ездили убирать овощи в совхоз «Советская Россия» Аксайского района, работали на Багаевском консервном заводе. Было весело, трудились бесплатно и не уставали. Мы были открытыми, было много доброты и душевности. Да просто мы были молодыми!

Дорогие ребята! В День российского студенчества хочу пожелать, чтобы ваши студенческие годы были наполнены новыми открытиями, мечтами, яркими и интересными событиями.

Пусть эти воспоминания освещают вашу жизнь светом добра и созидания, радости и удачи. Будьте активными, учитесь, дерзайте, овладейте самыми передовыми знаниями.

Сейчас перед вами открыты широкие перспективы: всегда идите в ногу со временем, не останавливайтесь на достигнутом. Пусть на этом пути вас сопровождают мудрые наставники и верные друзья!



нимали защиту дипломных работ выпускников и старались быть беспристрастными судьями. Разве можно забыть это необыкновенное время?

Дорогие ребята! День студента - это праздник, который является символом молодости и взросления, трудолюбия и целеустремленности, больших надежд на светлое будущее. Ваша учеба - это первая ступень становления вас как профессионалов. Я желаю вам крепкого здоровья, хорошей учебы, стремления к знаниям. Не теряйте веры в себя! Пусть успех станет верным спутником на вашем жизненном пути!